

## 政务之要↓

## 全力做好中博会 各项保障工作

**本报讯** 4月1日，我市召开第十二届中部投资贸易博览会后勤保障部第一次工作推进会，市委常委、常务副市长刘俊义出席。

第十二届中博会拟于5月份在我省举办，主会场设在我市。本届博览会的主题是：开放合作、转型创新。主办单位为：商务部、文旅部、国家市场监管总局、全国工商联、中国贸促会、中国工业经济联合会和中部六省政府。我市是中博会后勤保障部牵头单位，负责展馆、会场保障及交通、电、水、通信等多方面的综合保障工作。推进会要求，要提高政治站位，主动担当作为，服从省市统一部署，全市“一盘棋”，确保各项工作有序推进。要严格落实疫情防控各项措施，确保中博会各项活动安全顺利。

（陈 剑）

## 联企服务 助力民营经济健康发展

**本报讯** 4月1日，市工商联、市检察院联企服务工作启动仪式举行。市委常委、统战部部长薛东晓，市检察院检察长宁建新出席。

启动仪式上，宣读了《市检察院“一对一”对接服务企业名单》，安排了联企服务的有关工作。

薛东晓强调，联企服务作为市检察院与市工商联深化合作、服务民营经济发展的举措，对于进一步完善法律服务体系、优化营商环境、促进我市民营经济健康发展具有重要意义。要提高政治站位，胸怀发展大局，充分认识开展联企服务工作的重要意义，担责在肩、履责于行，全力为民营经济发展保驾护航。要加强维权服务，深入调查研究，聚焦民营企业发展的重要问题，共同研究解决民营企业遇到的法律问题，帮助民营企业完善制度、规范发展，为民营经济健康发展提供公平公正的法治环境。广大民营企业家要加强自身建设，努力提升懂法守法用法的能力和水平，为我们率先转型发展蹚新路、打造具有国际影响力的国家区域中心城市作出积极贡献。

（张 慧）

## 疫苗接种 要做到“五到位”

**本报讯** 4月1日下午，市疫情防控领导小组指挥部第48次调度会举行。副市长焦斌龙出席并讲话。

会议指出，各级各部门要认清严峻形势，慎终如始抓好常态化疫情防控，全面排查管控瑞丽返（抵）人员，市、县两级防控办要统筹力量，充分运用大数据、网格化管理等手段，实行动态防控。要站在政治和全局的高度，科学周密做好新冠病毒疫苗接种工作，确保任务、时限、责任、措施、进度“五到位”。要全面压实责任，全市疫情防控指挥体系、工作体系要高效运转，特别是假日期间要严格落实值班值守，领导干部在岗带班和应急处置报告制度，一旦发生疫情，第一时间报告、第一时间反应、第一时间响应、第一时间处置，确保各项防控任务落实落地落效。

（刘 涛）

## 如期完成 剥离国企办社会职能任务

**本报讯** 4月1日上午，国务院国有企业改革领导小组召开全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议。副市长卢秋生在太原分会场参会。

党的十八大以来，全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作取得决定性成果。全国国有企业职工家属区“三供一业”移交完成99.8%，市政设施分离移交完成99.9%，教育、医疗机构深化改革分别完成99.9%和99.5%。

会议要求，要进一步提高政治站位，压实责任，加强重点、难点攻关，进一步建立健全长效机制，做好风险防范工作，发挥好党建引领作用，扎实做好收尾工作，确保如期高质量完成这项改革任务。

（李晓并）

### 1964年4月2日

国务院总理周恩来签署晋衔令，晋升317名大校军人为少将军衔。来自古交的高德西和阳曲的张政晋升为少将军衔。

### 1982年4月2日-5日

太原市革命委员会召开全市第三次人口普查工作会议，部署我市人口普查任务。6月7日，市委、市革委会召开全市人口普查广播动员大会，要求高标准、高质量地完成第三次人口普查任务。7月1日，第三次人口普查在太原全面铺开。据全国人口普查汇总资料，全市人口2219600人，其中常住人口2196430人。城区人口1240360人，占全市人口总数的55.88%；郊县人口979290人，占全市人口总数的44.12%。人口密度城区为每平方公里7198人，郊区为186人，县区为115人。

### 1984年4月2日-9日

山西省首次国际经济技术合作洽谈会在太原举行。洽谈会上，太原市与外商签订了25个合作项目合同。

（中共太原市委党史研究室供稿）



## 清明期间

# 全省交通事故快处快赔点 增至120处

**本报讯** 为提高清明节假期高速公路交通事故快速处理和理赔时效，减少因事故导致交通拥堵，4月3日至5日，全省将临时增设24处高速公路交通事故快处快赔服务站。至此，今年清明节期间，全省为轻微财产道路交通事故当事人提供理赔服务的站点将增至120处，太原有6处。

临时增设的24处服务站中，太原有3处，分别位于太原绕城北服务区、古城营外广场和清徐服务区。此前，全省道路交通事故快速处理理赔服务中心共有96处，其中，太原市有3处服务站点，分别是南内环荣达道路交通事故快处快赔服务中心、清徐县道路交通事故快速处理理赔服务中心、古交市道路交通事故快处快赔服务中心。

速处理理赔服务中心。

清明节期间，凡在山西省境内公路发生道路交通事故且符合“各方车辆均在山西投保的机动车及承保保险公司可实现全国通赔的省外车辆；仅造成车辆损失，不涉及人员伤亡；机动车单车损失估计5000元以下；机动车具有车牌、检验合格标志、保险标志；驾驶人持有有效机动车驾驶证”等条件的驾驶人，均可就近到交通事故快处快赔服务站（点）处理。

山西公安交警提醒驾驶人，高速公路发生交通事故，当事人要谨记“车靠边、人撤离、即报警”九字警句。

（杨沫、郭红元）

## 太铁增开28趟列车

**本报讯** 清明节小长假将至，为服务好旅客假日出行，特别是方便春季省内游、周边游旅客，太铁4月2日至4月5日启动小长假运输，围绕客流热门方向和省内重点旅游城市增开28趟旅客列车。

近期，全国各地出游踏青的游客逐渐增多。太铁根据市场调研结果，灵活调整运力。增开的列车中，包括开往天津、西安方向以及省内运城、大同、永济、灵石等方向的高铁动车22趟，太原至介休、太原至运城普速列车6趟。同时，对太原至临汾、太原至运城早晚间开行的3趟动车恢复办理客运业务。每日可增加

近1.5万个席位能力。

太铁客运部工作人员介绍，增开的列车所过之处，涵盖了省内很多知名景点，不仅能满足各地游客到大同云冈石窟、平遥古城、灵石王家大院、临汾尧庙、永济莺莺塔饱览古迹的需求，还方便游客到介休绵山追溯清明节由来、到洪洞大槐树领略根祖文化。

为进一步方便旅客出游，从3月至6月，太铁根据春游市场需求，开行“红色”“古城”“大院”“花海”等主题旅游专列，提供定制化、包车式服务，让“坐着火车看山西”更便捷、更舒畅。

（齐向真）



4月1日，市交通运输综合行政执法队的全体党员来到牛驼寨烈士陵园祭扫烈士墓，并在党旗下重温入党誓词。清明节将至，省城企事业单位的干部职工、学校学生、普通市民等纷纷前往各烈士陵园扫墓，缅怀先烈丰功伟绩，接受爱国主义教育。

赵世凯 摄

## 我市累计13303人 登记遗体和器官捐献

**本报讯** 4月1日上午10时，在天龙山仙居园，市卫生学校医学生、红十字志愿者及其他工作人员，在遗体捐献纪念碑前默哀，并献上鲜花，缅怀追思，致敬大爱。这是我市举办的第十个遗体捐献纪念日缅怀纪念活动，今年的主题是“生命在奉献中延续”。

我市遗体捐献工作于2000年开展，主要用于医学教学和科研工作。器官捐献工作于2014年开展，主要

用于器官移植和挽救生命。

截至3月31日，我市累计13303人登记遗体和器官捐献，实现遗体（角膜）捐献227例，实现器官捐献103例，捐献大器官303个，挽救298人的生命。今年1月至3月，我市有1608人登记遗体和器官捐献，实现遗体捐献8例，实现器官捐献7例，捐献大器官21个，挽救21人的生命。

（刘 涛）

## 五一广场施工改造 周边七个路口封闭

**本报讯** 五一广场将于4月7日0时至9月30日24时，进行市政道路及管网改造施工。为确保施工期间道路交通安全与畅通，4月1日，交警部门发布消息，道路施工期间该路段禁止一切社会车辆通行。

具体交通管制情况是：迎泽大街五一广场段维持目前双向七车道通行不变，周边道路起凤街东口、海子边街南口、五一一路广场环形口、侯家巷西口、五一东街西口、迎泽南街西口及并州北路广场环形口全部封闭。

以上道路车辆原路进出，详细绕行线路为：并州北路由南向北车辆，可由桥东街向东绕行，经东岗巷、迎泽南街、南宫坊路双向驶入迎泽大街，或于并州东街向东

绕行驶入建设南路；五一一路由北向南车辆，可双向驶入府东街分流，向东绕行驶入建设北路，向西绕行驶入解放北路，或于广场环路调头，经上马街驶入建设北路；迎泽大街由东向西车辆，可正常通行；五一东街由东向西车辆向南绕行，经五一东街南一巷驶入迎泽大街；迎泽大街由西向东车辆，可正常通行，由西向南车辆可绕行解放南路分流，或绕行青年路，经并州西街驶入并州北路。

需要注意的是，柳巷南路（迎泽大街至起凤街）、起凤街、五一东街南二巷、侯家巷恢复双向通行。

（杨沫、夏坤）

**本报讯** 4月1日，太原12320卫生热线提醒广大市民，清明节假期省城部分医院出诊时间有调整，节日期间如需就诊的患者，请预约挂号、申领健康码、携带有效身份证件、戴好口罩、排队测温就诊。

**山西白求恩医院：**节日期间，门诊上午正常开诊，外省入晋人员核酸检测全天开放。

**省人民医院：**4月3日出周六门诊，4月5日出周日门诊，4月4日停诊。

**山医大一院：**节日期间，门诊全天开诊。

**山医大二院：**节日期间，门诊上午正常开诊。

**省儿童医院：**节日期间，内科门诊全天开诊，其余科室门诊上午开诊。

**省中医院：**4月3日、4月4日门诊上午开诊，4月5日门诊正常开诊。

**省第二人民医院：**节日期间，急诊24小时值班。

**省眼科医院：**节日期间，门诊全天开诊。

**省心血管病医院：**节日期间，心内科、神经内科门诊上午正常开诊。

**省针灸医院：**节日期间，门诊值班。

**山西中医药大学附属医院：**4月3日、4月5日门诊正常开诊。4月4日上午门诊开诊。

**省中西医结合医院：**节日期间，急诊24小时值班。

**市中心医院：**节日期间，门诊上午正常开诊。

**市人民医院：**节日期间，除儿科外，其余科室门诊上午正常开诊。

**市第二人民医院：**节日期间，门诊上午正常开诊。

**市第三人民医院(传染病医院)：**节日期间，门诊全天开诊。

**市第四人民医院(结核病医院)：**节日期间，门诊全天开诊。

**市中医院：**节日期间，门诊全天开诊。

**市精神病院：**节日期间，总院门诊全天开诊。

**市妇幼保健院：**节日期间，妇科、儿科、产科门诊全天开诊。4月4日，其余科室门诊上午正常开诊。

**市第八人民医院：**节日期间，内科、外科、妇科门诊上午正常开诊。

**市第九人民医院：**节日期间，内科、外科、烧伤科、妇产科和中医科门诊全天开诊。

（刘 涛）

## 清明时节雨纷纷

**本报讯** 4月1日预报，小长假期间我市有降雨降温出现，提醒市民外出注意。

气象部门预计，未来几天我市有两次降水过程，分别出现在4月1日~3日和5日~6日，其中1日~3日降水较为明显，5日~6日为弱降水过程，累计降水量10毫米~15毫米。为何清明时节雨纷纷呢？气象部门工作人员介绍，这是因为4月初处于早春时节，刚刚过去的冬天，以冷气团为主；即将到来的夏季，又以暖气团为主。春季位于冬夏之间，冷暖气团都很活跃，频繁互动，互相“斗争”，降雨也就比冬季频繁且明显。

市气象台提醒，清明节期间我市多阴雨天气，对降低森林火险气象等级、改善空气质量以及春耕备耕工作开展十分有利，但也需要注意防范降水对交通运输造成的不利影响。清明节临近，提醒相关部门继续加强野外用火管理，提倡市民文明祭扫，出行注意交通安全。

太原地区具体天气为：2日，小雨，12℃~6℃；3日，小雨转多云，8℃~1℃，东风三四级；4日，阴转多云，14℃~3℃，东风三四级；5日，小雨转阴，11℃~4℃；6日，多云转阴，16℃~1℃。

（司勇）

## 省属国企今年首批 “腾笼换鸟”项目公布

**本报讯** 3月31日省国资运营公司发布《2021年山西省属国有企业“腾笼换鸟”首批发布项目》。

今年省属国企“腾笼换鸟”首批项目包括农、林、牧、渔业，采矿业，制造业，建筑业等13大类63个项目。采矿业中，晋能控股一揽子抛出了18个“腾笼换鸟”项目，山西焦煤也有4个项目，有的拟转让股权比例达100%。制造业中也有山西焦煤的4个项目。

（李晓并）

### 公厕已盖好 为啥不开放？

### 答 | 正在加紧接水电

**本报讯** 位于重要路口的新建公厕，明明已经完工，可为啥大门紧锁？3月31日，职能部门答复：正在加紧接水电。

3月23日，有市民通过网络反映，位于小店区人民北路昌盛街十字路口的公共厕所，建成已有两三个月。公厕的墙体上，还悬挂着“24小时对外开放”的牌子。但不知什么原因，大门却被上了锁。由于公厕距地铁口不远，紧临通达街和康宁街站点，每天有很多人经过，如厕的市民上前看到紧锁的公厕大门，只好摇摇头另寻他处。

建好的厕所为什么不开放呢？市城管指挥中心收集到相关信息后，立案派遣至小店区二级平台。小店区环卫中心工作人员现场核实，该处公厕主体已建设完工，已办理供电、供水等相关手续。预计6月1日后，供电及市政供水排污系统开始施工，相关部门已在公厕门口悬挂施工提示标志。小店区环卫中心有关负责人表示，下一步，将积极与有关部门沟通，尽快接通水电，争取公厕早日开放。

（任晓明）